

Анна Александровна Кусовникова

Талантливый наставник - Анна Александровна Кусовникова, родилась в г. Западная Двина Тверской области.

В 1992 году поступила в 1 класс Западновинской школы № 2. С самого первого школьного дня стала мечтать о профессии учителя. Любимой игрой в детстве стала игра в «школу», где она всегда была в роли учителя. Поначалу, благодаря первой учительнице Суворовой Любови Дмитриевне, хотела быть учителем начальных классов. Но когда перешла в среднюю школу своими знаниями стали делиться с ней и ее одноклассниками лучшие учителя, настоящие профессионалы своего дела. И мечта быть учителем стала для неё целью.

В 2003 году окончила школу с серебряной медалью. А в 2010 году вернулась сюда уже в качестве учителя иностранного языка.

Сначала закончила Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина и получила квалификацию учитель иностранного языка. А затем продолжила обучение в Тверском государственном университете на факультете «Иностранных языков и межкультурной коммуникации» по профилю «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур». С дипломом о высшем образовании она приобрела квалификацию «бакалавр лингвистики».

Сегодня Анна Александровна преподает в школе английский и немецкий, как соответственно первый основной и второй дополнительный иностранные языки. По ее мнению, интерес к иностранным языкам необходимо развивать и грамотно мотивировать. Английский язык стал инструментом в ее руках, чтобы не только научить языку, но и сделать его доступным для каждого ребенка. Урок должен быть интересным для ученика, а для этого требуется тщательно продумать и подготовить его.

Такое отношение к своему предмету и труду учителя было бы невозможно без яркого примера собственных учителей. Потому с особыми словами благодарности Анна Александровна вспоминает учителей английского языка Галину Алексеевну Юферову и Наталью Николаевну Малышеву, которые не только дали хорошие знания, но и сумели заинтересовать своим предметом.

Кусовникова продолжает их дело и уже за годы своей профессиональной деятельности смогла привить интерес и любовь

к английскому языку многим ученикам. Доказательство тому - результативность участия школьников в олимпиадах и конкурсах по предмету разного уровня.

Успех учителя – это достижения его учеников. Муниципальная научно-практическая конференция «Иностранные языки – путь к культуре мира», региональная научно-практическая конференция школьников «Шаг в науку», международный игровой конкурс по английскому языку BritishBulldog, Всероссийская олимпиада школьников - это далеко не весь список мероприятий, где ее ученики становятся призёрами и победителями. Выпускники выбирают английский язык для сдачи государственной итоговой аттестации и успешно справляются с ним на экзаменах.

Учитель – это человек, который не только учит, но и воспитывает. Такого мнения придерживается Анна Александровна, а потому включена в активную воспитательную и общественную деятельность.

В 2021 года она стала основателем волонтерского отряда на базе школы «Поколение NEXT» (с 2023 года - «Поколение будущего»). С этого момента школьники под руководством креативного педагога стали участниками мероприятий экологической, патриотической и социальной направленностей. Всероссийские субботники, сбор макулатуры и других предметов для последующей переработки, помощь одиноким пожилым гражданам города в уборке дров, а также «Свеча Памяти», «Георгиевская ленточка», «Я - гражданин России», «Блокадный хлеб» - вот небольшой перечень всероссийских акций и мероприятий, в которых ежегодно принимают участие волонтеры школы. Сама же Анна Александровна в 2022 году приняла участие и стала победителем в номинации «Волонтер года» муниципального конкурса «Человек года».

Воспитание детей и молодежи, их поддержка побудили ее двигаться дальше. Осенью 2021 года Кусовникова создала местное отделение Российского движения школьников (РДШ). В итоге ее воспитанники и не только стали активными участниками различных проектов, проводимых РДШ: «Добро не уходит на каникулы», «Лига самоуправления», «Спорт в школе», «Бумбатл», «Экотренд» и т.д.. Один из активистов муниципального отделения этого движения стал участником тверской делегации на 1 Съезде

Российского движения детей и молодёжи в Москве (РДДМ стал приемником РДШ).

Осенью 2022 года педагог прошла курс обучения и стала Инструктором ЗОЖ, а также членом Общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации». Она является постоянным участником акции «10 000 шагов к жизни!» и личным примером пропагандирует ЗОЖ среди своих учеников и их родителей. С июля 2023 года является муниципальным координатором Всероссийского конкурса «Навигаторы Детства», направленного на создание резерва специалистов по воспитательной деятельности в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях и повышение их квалификации. Приобретенный опыт, безусловно, обогатит ее профессиональную деятельность в деле воспитания детей и молодежи.

Но уже сейчас ее активная педагогическая и воспитательная работа замечена и оценена по достоинству. Дважды А.А. Кусовникова принимала участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России» и дважды становилась его призёром. Неоднократно за свою педагогическую деятельность была отмечена Благодарностями Отдела образования Администрации Западнодвинского МО Тверской области и Законодательного собрания Тверской области, Благодарственными письмами от Главы Западнодвинского МО и Администрации Западнодвинского МО. «За значительный личный вклад в развитие волонтерской деятельности и гражданско-патриотического воспитания молодежи на территории Тверской области» ей вручена Благодарность регионального Комитета по делам молодежи, а также Благодарственное письмо от исполнительного директора общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Влюбленный в свою работу человек, Анна Александровна Кусовникова, получает от своей работы огромное удовольствие, а это пробуждает желание развиваться и идти вперед. На примере такого яркого педагога еще раз убеждаемся, что учитель – это профессия, которую выбирают сердцем, это образ жизни. А секрет успеха учителя – любовь и уважение к своим ученикам, их достижениям и, конечно, преподаваемому предмету!